

Zakopane, dnia 19.05.2023 r.

**Wykonawcy wg. rozdzielnka**

Dotyczy: **Dostawa Energii Elektrycznej do COS-OPO w Zakopanem w 2023 roku**

Centralny Ośrodek Sportu-Ośrodek Przygotowań Olimpijskich w Zakopanem udziela odpowiedzi na zadane pytania do treści specyfikacji warunków zamówienia.

**Pytanie nr 1:**

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy Zamawiający posiada:

a) status wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, że jest podmiotem wytwarzającym energię elektryczną lub ciepło z odnawialnych źródeł energii lub wytwarza biogaz rolniczy w instalacjach odnawialnego źródła energii,

**Odpowiedź:** Zamawiający nie posiada aktualnie takiego statusu. Aktualnie jednak zauważyć należy, że trwają prace wykończeniowe instalacji pv o mocy 160 kW, co do której planowane jest uruchomienie w ciągu kilku miesięcy oraz uzyskanie statusu wytwórcy. Planowane wykorzystanie energii elektrycznej produkowanej z tej instalacji na użytek głównie własny (duże zużycie, znaczny pobór). Docelowo, planuje się również montaż kolejnej instalacji pv o mocy ok. 100 kW, również na cele .

b) status prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, że jest odbiorcą końcowym wytwarzającym energię elektryczną wyłącznie z odnawialnych źródeł energii na własne potrzeby w mikroinstalacji, pod warunkiem, że wytwarzanie o którym mowa powyżej, nie stanowi przedmiotu przeważającej działalności gospodarczej określonej zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 40 ust. 2 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej (Dz. U. 2020 r. poz. 443 ze zm.) ?

**Odpowiedź:** Zamawiający nie posiada aktualnie takiego statusu. Aktualnie jednak zauważyć należy, że trwają prace wykończeniowe instalacji pv o mocy



160 kW, co do której planowane jest uruchomienie w ciągu kilku miesięcy oraz uzyskanie statusu wytwórcy. Planowane wykorzystanie energii elektrycznej produkowanej z tej instalacji na użytek głównie własny (duże zużycie, znaczny pobór). Docelowo, planuje się również montaż kolejnej instalacji pv o mocy ok. 100 kW, również na cele .

#### **Pytanie nr 2:**

W zał nr 4 (PPU) w § 2 ust 2 wskazali Państwo zużycie na poziomie 4500 mwh, natomiast w zał nr 5 i 1 wolumen na poziomie 3 000 mwh. Prosimy o informację czy poprawna wartość to 3 000 mwh?

**Odpowiedź:** Zamawiający wyjaśnia, że prawidłowa ilość to 3.000 mwh.

#### **Pytanie nr 3:**

Nawiązując do ogłoszonego postępowania prosimy o informację czy są Państwo odbiorcą uprawnionym wedle ustawy z dnia 27 października 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach służących ochronie odbiorców energii elektrycznej w 2023 roku w związku z sytuacją na rynku energii elektrycznej?

**Odpowiedź:** Zamawiający potwierdza, że jest odbiorcą uprawnionym.

#### **Pytanie nr 4**

Czy Zamawiający dopuści usunięcie zapisu o karach umownych za odstąpienie od umowy z winy Zamawiającego i Wykonawcy?

W chwili obecnej kary są rażąco wygórowane. Jednocześnie powoduje to, że wykonawcy nie mają żadnej racjonalnej możliwości oceny ryzyka w zakresie kar umownych. Jest to o tyle niekorzystne dla Zamawiającego, że spowoduje złożenie oferty przez podmiot/y które założą ogromne kwoty skrajnie zwiększając cenę oferty albo brak będzie jakichkolwiek rozsądnych ofert w postępowaniu

**Odpowiedź:** Zamawiający wyjaśnia, że nie może całkowicie odstąpić od wskazanych kar umownych. Niemniej, wychodząc naprzeciw wnioskowi Zamawiający w celu zwiększenia konkurencyjności postępowania wyjaśnia, że wyraża zgodę na obniżenie tej kary z 3% do 1%. Stosowna zmiana zostanie wprowadzona do zawieranej umowy w sprawie zamówienia. Ponadto, łączna wartość kar umownych, o których mowa w ust. 2 otrzymuje wartość 3.

Ponadto zapisy dot. kar umownych otrzymują brzmienie:



## Kary umowne

1. Strony ustalają odpowiedzialność Wykonawcy za niewykonanie lub nienależyte wykonanie niniejszej umowy poprzez zapłatę kar umownych z następującego tytułu i wysokości:

1) w przypadku odstąpienia od umowy przez Zamawiającego lub Wykonawcę z przyczyn dotyczących Wykonawcy, wskazanych w § 9 ust. 1 pkt 1) i 7) - w wysokości 1% ceny ofertowej netto określonej w § 5 ust. 1 za nieprawidłową realizację umowy, o której mowa w § 9 ust. 1 pkt. 2) - 6) Zamawiający może naliczyć karę umowną w wysokości 0,05 % ceny ofertowej netto określonej w § 5 ust. 1.

2) łączna maksymalna wysokość naliczonych kar umownych, których może dochodzić Zamawiający nie może przekroczyć 3% ceny ofertowej netto.

3) zapłata kar umownych nie wyłącza możliwości dochodzenia przez Zamawiającego odszkodowania na zasadach ogólnych. Strony ograniczają wzajemną odpowiedzialność odszkodowawczą z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania umowy do rzeczywistej szkody (straty).

2. Zamawiający może potrącić naliczone kary umowne wystawiając notę obciążeniową z wynagrodzenia należnego Wykonawcy, a Wykonawca wyraża na powyższe zgodę.

Ze względu na ww. zmiany Zamawiający wydłuża termin składania ofert do dnia 26.05.2023 r. do godziny 09.00. Oferty zostaną otwarte w dniu 26.05.2023 r. o godzinie 09.30. Termin związania ofertą został odpowiednio wydłużony do 23.08.2023 r.



Dyrektor  
COS OPO Zakopane



tel. +48 18 263 26 60  
fax +48 18 201 49 06



sekretariat.zakopane@cos.pl  
www.cos.pl



ul. Bronisława Czecha 1  
34-500 Zakopane